

缘分的天空

采访人:晨报见习记者 张巧岭 讲述人:小峰

我和琴是2006年经人介绍认识的,她20岁,我28岁。我觉得我们是不合适的,因为年龄相差太大会有代沟,我只希望找一个可以跟我平平淡淡生活的人。像琴这样20岁的女孩子,都对爱情抱有美丽的幻想,而我不是一个浪漫的人,平淡真实是我生活的全部内容,我这个年龄的人对爱情已经“处变不惊”了。

■相识 看她嫣然一笑

在介绍人的安排下,我和琴开始了短信联系,这就是我们认识的过程,我发现琴比我实际年龄要成熟许多。是我对这个社会的年轻人缺乏了解,还是我已经退出了生活的主流?在我和她的交往中,我越来越觉得自己像个弟弟,她倒像个姐姐。我们约好在新世纪广场见面,见面时以打电话为联系方式,因为以前我们一直是用短信联系,从来没有电话联系过。

那天约好上午十点见面,我九点半到了那,一直等到十点,才给她打电话。第一次听到她的声音,她独特的甜美声音,把我深深地吸引住了。一个个高挑的女孩子向我走过来,眼里含着迷人的微笑,虽然不算太美,但透露出来的气息却是如此的迷人。我一下子惊呆了,我生命中竟然真出现了一见钟情,当时我突然有点不知所措了。而她嫣然一笑轻轻地说:“你就是小峰吧,你好,我叫琴。”我点了点头。

■相知 就在那一瞬间

有人说一见钟情不会发生在现实生活中,只可能出现在电视剧里,但是它却实实在在地出现在我的生活中——我发现自己爱上了琴,从第一眼开始。我的一个大学朋友曾说,一个男人一辈子只会爱上一个女人,当这个女人出现在你的生命里时,你一定要好好把握。我是个很迂腐的人,我不知道怎样去讨女孩子欢心,只是突然觉得在没有她短信的时候我会猜想她在干什么;当我闲下来的时候,就会一直想她,我不知道琴是否也爱上了我。

每天发短信向她问早安、晚安成为我必做的功课。虽然两个人单位相距较远,但每天下班后我会骑自行车到她单位接送她回家。我不期待她会爱上我,只是觉得自己能为她做事本身就是一种幸福。我发现自己变得细心起来,原来一直以为自己不会浪漫,其实是没有遇到自己喜欢的人。交往一个月后,我鼓起勇气对琴说,做我女朋友吧,琴点点头。那天是6月16日。

■相恋 年龄成为障碍

我们的交往没有得到琴父母的支持,他们嫌我年龄大,认为我肯定有什么问题。我也才知道琴并没有把我的情况告诉她父母。年龄成了我和她之间最大的障碍。我很理

解她的父母,天下的父母都希望自己的子女过得幸福快乐。我要想和琴在一起,就一定得通过她父母这一关。我改变不了我们年龄上的差距,唯一能做的就是好好表现自己,让她的父母认可我。

我开始频繁地拜访她父母,在工作上也更加努力,我认为一个男人没有事业,不但别人看不起自己,自己也会看不起自己。我工作逐渐有了起色,她父母对我的态度也有所改变,我觉得自己在他们家有点地位了,当然琴最高兴了。从这件事上,她也看到了我对她的真心,她父母也看出了琴对我的感情。她父母说,只要我们彼此相爱,将来能过得幸福,他们就祝福我们。

■相惜 平淡中的美丽

虽然和琴交往中我变得浪漫了许多,但是我没有给她送过礼物。那年的情人节,当我买了一束火红的玫瑰送给她的时候,我看见她泪流满面,我把她轻拥入怀,她的泪水浸湿了我的肩头。我知道我是她第一个男朋友,我的年龄对她来说有点不公平。也许她还在承受着别人的流言飞语,但我们是如此相爱,在这个小小的城市,我们演绎了一段冬季恋情,我希望我和她能走得更远。

春节前,我带琴回了一次家,虽然父母都知道我有女朋友,却从来没有见过琴,我知道父母非常希望我在30岁以



前把婚姻大事定了,他们从来没有催过我,但从他们的眼睛里我早已读到了那份期待。

见到琴,我妈说,她比照片上还好看,并给了琴1001元钱见面礼,代表着千里挑一的意思。从家里出来,琴把钱交给我,说她知道我父母认可她,钱让我留着花,我们推让了好久,她坚持不要。后来她告诉我,她还没过门儿,怎么能要我们家的钱呢。

■相爱 组成幸福家庭

一个男人给女人最好的礼物就是幸福的婚姻。2007年5月1日,我们在亲人和朋友的见证和祝福中结婚了,我是一个平凡的人,看到婚礼上美丽的琴,我偷偷地发誓一辈子都要让她幸福。钱钟书说,婚姻是一座围城,外面的人想进

去,里面的人想出来。在我的婚姻中我最大的感受就是甜蜜,我喜欢喝她每天早晨煮得香浓浓的粥,喜欢吃她中午炒得清淡的菜,喜欢分享晚上和她一起做饭、抢着吃的幸福。我知道我和琴还有好长的路要走,我们虽然过得平平淡淡,但觉得充实和快乐。我有许多毛病,可琴从来没有发过脾气,她轻声细语地劝我,让我逐渐改掉了自身的毛病,在单位也越来越受重视。我明白自己所取得的成绩和琴是分不开的。

■相守 谢谢你,老婆!

琴怀孕了,我们一家子都很开心,特别是我的父母,因为像我这个年龄的人,孩子都快该上小学了。妻子在怀孕期间反应特别厉害,每当看到妻

子难受的样子,我都很心疼,我替她洗脚、穿鞋,替她轻轻拍背,我什么都愿意为她干,只要她过得舒服。十个月后,我们的女儿出世了,看着妻子憔悴的样子,我轻轻地对她说:“谢谢你,老婆!”

记者感言

有人说,经济社会越来越没有真情存在,一切向“钱”看成为衡量感情的标准。也许我们过多关注金钱却忽略了感情的存在。感情是一棵树,只有你用心浇灌,它才会茁壮成长。听了小峰的故事,我只想说一句,平平淡淡才是真,好好珍惜我们身边的感情,体味真正的美好,共享幸福的生活。

有一种情感 只能用心去感受

采访人:晨报见习记者 秦颖 讲述人:小柔

小柔当初不相信这种特别的感情能够升华为爱情,也许她把友谊看得太过纯洁,也许她把爱情看得太过完美。一心要找一个像剑飞一样睿智、善良、幽默、善辩,而又不像他那样懒散、瘦小的爱人。寻寻觅觅之后,她最终发现最适合自己的那个人其实并不是剑飞。

“结缘在大学”,这种特殊的情谊令人羡慕,它介于友情和爱情之间,像暖暖的中间色,在黑白的现实中多了一丝柔和。也许很多人容易把这种感情归于“暧昧”,其实,它很朴素,更多的是知己般的理解和亲人般的关爱。

“愿得一心人,白首不相离”,这份感情是否要发展为爱情,关键看你能否用心去感受。

我们一生中总能碰到几个特别的人,他们可能只是你纯粹的精神寄托,但他们不仅仅是单纯的朋友,因为他们对你倾注的关爱超出了一般朋

友的界限,可你和他又不曾有将之升华为爱情的想法,你们之间或者常常平淡如水,所以,这一类人,应该是介于恋人与朋友之间。你和他之间的那种情感,那种超乎寻常的友情,不能简单归类到爱情,它也只能是介于友情与爱情之间,也许你更愿意将它置于友情与爱情之上。

1

我和剑飞(化名)是大学的同学。我17岁上大学,比他小两岁。在学校里,我总是小妹妹,和很多男生关系都很好。当然,和他最要好。也说不上为什么,和他相处时,他就像是自己的哥哥或是朋友,一切都是直来直去,没心没肺的。当时许多人都觉得我们就像是热恋中的人,经常边吃饭边斗嘴,下课放学也老是黏在一起。我和朋友逛街回来也忘不了他从学校门口把他的书领回来。但是我确实是没有想过男女之情的,可能是因为我还小。

直到那一天,剑飞突然面红耳赤地递给我一张电影票说,这是一部爱情片。我当时感觉被他骗了,自己一直拿他

当哥们,他却是想找女朋友,这让我觉得好奇怪,我直截了当地拒绝了他。我说他不是我喜欢的类型,我不会选择他的,但是他没有因为我的拒绝而退却。

接下来的时间里,剑飞时时刻刻地出现在我身边,关心我,呵护我,什么事情,在我要办之前他已经抢先帮我做了。一切都和从前一样,可一切似乎又和从前一点也不一样。面对他看我时炽热的眼神,我只有一遍又一遍地告诉他,他不是我喜欢的类型,不要再继续等下去了。剑飞说,他会一直等下去,直到我同意的那一天。

2

大学毕业后,我们俩都被保送本校读研究生,但不在同一个专业。

读研究生期间我的所有实验难题,基本上都由剑飞一手包办了,连我的导师都和他的导师开玩笑:“最近怎么没有看见我的学生女婿?”

3年的研究生生活很快过去了,我已经到了24岁,依旧单身,没有什么特别的原因,其间其实也考虑过选择他的,

但是终究没有想明白,为什么呢?可能还是觉得他有些不完美。剑飞总是一副邋里邋遢的样子,头发乱乱的,不修边幅。他还有点偏瘦,体重只有一百斤。我是北方的女孩,一直希望自己未来的男友高高的个子,清瘦、干净、比较喜欢运动、感觉像漫画中的人物。我再次跟他说我不选择他的原因,一向健谈的他沉默了好久。那时我真希望他听了这句话离开我或者赶快找个女朋友,我们还是好哥们。但是,剑飞坚定地:“我是对你最好的那个人,这辈子都是。”

毕业后我选择了到另一所大学当老师,剑飞则应父母之命回到了自己的家乡。当时同学们给剑飞送行,我没有伤感,反而有一种如释重负的感觉,那个在我身边转了7年的人终于走了,我不用再喋喋不休地说“我不喜欢你这个类型,你放弃吧”之类的话了。

3

很快我交了一个男朋友,他比我大3岁,家境很好。他就是我想要找的男朋友,高高的个子,一双细长的手给我很

安全的感觉。他在他父亲朋友的公司上班,房子车子都有了,一切看来是那么完美。可是随着交往加深,我却发现了我们之间的差距。他喜欢到处玩,朋友很多,可我喜欢静;我说话,他总是半懂不懂;我的意思,他不能正确理解;我偶尔发点小脾气,他摸不透我真正的心思,并且他还觉得我有点不可理喻。

可是恋爱的喜悦和懵懂使我误以为这只是爱情初期的不适应而已,他让我感觉像是吸到了有生以来最新鲜的空气,我们一起经历的一切都让我觉得新鲜,有句话这么讲:两个相恋的人都是性格差异的个体。于是我以为我会慢慢习惯,慢慢爱上他。

而这个时候剑飞也曾来找过我,但被我回绝了。我告诉剑飞我很幸福,我找到了自己爱的人。剑飞落寞地走了,之后我和剑飞就失去了联系。

我和男朋友的感情断断续续维持了一年半,最后还是分手了。其实我们俩都明白不是感情出了问题,只是不合适两个人再怎么努力也不可能走到一起,我已经习惯了剑飞对我的千般疼爱 and 悉心照顾,我的脾气已经被剑飞给惯坏了。这时候,我才记起那个

总是微笑着站在我身后、什么事情都不用我操心的他来。我一直觉得身边的人都应该是剑飞那个样子的,什么事情都不用我费劲地去表达,可是我错了。我发现,剑飞的影子不知何时又出现在我的脑海里。

4

生活依旧按部就班,转眼一两年过去了。虽然照镜子时,我没有什么自卑和苍老的感觉,但是父母和朋友们都开始为我着急了,于是我开始了一轮又一轮相亲。

那些相亲的对象,要么有钱而粗俗,要么木讷而迟钝,还有就是唯唯诺诺不知所云,一个,都只会让我更加想起剑飞来——那个睿智、懒散、善良、幽默、善辩的他。最后我找到了现在的老公,他没有高高的个子,也不爱运动,但却是懂我的那个人,我们的生活也很幸福。

后来听说剑飞结婚了,就在我们最后一次见面后不久。我在心里默默地祝福剑飞,感谢他曾经给了我一段温暖的回忆。

曾经有一个人,那么爱我。